

即将试运营的海南神冲滨海旅游度假区

国庆中秋假期海南文旅花样上新



本报海口9月29日讯(海南日报全媒体记者刘晓惠 实习生劳兰婷)古老渔村焕新，海上航线升级，光影电影首秀……随着国庆中秋“双节”脚步临近，海南旅游市场正掀起一阵阵“新浪潮”。一系列融合文化、生态、科技的旅游新项目密集亮相，为八方游客展出令人心动的假日图景。

在儋州市木棠镇神冲村，这座拥有400年历史的火山石渔村正以“渔旅融合”的新姿态亮相。10月1日，海南神冲滨海旅游度假区首开区将试运营，届时将开放海上俱乐部，提供桨板、皮划艇等水上运动体验，潮餐厅、汐咖啡等餐饮业态融入了火山石元素，让游客在红树林湿地、月牙形沙滩中品味美食。

值得一提的是，海南神冲滨海旅游度假区将神冲村里142栋百年火山石屋修旧如旧，保留原始石砌肌理与人字顶结构，游客可在此触摸古老村落的人文历史。

10月5日至6日，海南神冲滨海旅游度假区还将举办首届神冲火山电子音乐节，本土知名音乐人、电音乐队将登台献艺，每日设置主题派对，配套梦幻烟花秀、水上运动狂欢及潮玩美食集市。

海口的海上之旅也将在这个假期增添新的诗情画意。国庆期间，海旅游船推出“追月奇航，夜宴华光”主题活动，让游客在海口湾碧波之上体验不同时段的“海上慢生活”。

清晨7时30分至11时，“海旅01”船推出“海上老爸茶”服务，只需付5元茶位费即可登船，在海上品味海南茶点。15时至17时，“海旅03”船化身“移动海上图书馆”，69元船票包含特色饮品，游客可在靠窗阅读区享受海风与书香，参与轻社交分享活动。夜幕降临后，“海上追光之旅”开启，18时30分登船可观赏海平面上的渐变色落日，还有身着七彩舞衣的舞者演绎国风雅韵，国风美学与月光海面交相辉映。

在陵水，绿色新地标即将绽放。国庆假期，陵水热带林博园(大溪岭公园)将正式开启试运营。这座以生态修复为基、产业融合为脉的复合型生态空间，策划了多项互动活动，包括“歌唱我的祖国”大合唱、摄影大赛、趣味亲子活动、陵水少数民族服装秀等。夜晚还将有户外观影、DJ狂欢夜、陵水特色美食露营等活动。

海南长影奇幻乐园则将奉上科技与艺术交融的视听新体验。大型沉浸式电影实景特技秀《光之秘钥》于10月1日首演。它以“赛博朋克未来世界”为舞台，融合声、光、电、水、火、烟等特效，突破传统观演模式，让观众成为剧情参与者，在威亚腾跃与楼体投影构筑的奇幻时空，共同完成一场惊心动魄的冒险。

万宁活力海岸同样迎来新成员。日月湾中旅逐浪度假区将在国庆中秋假期试营业，作为中国首个冲浪主题潮流度假目的地，它正招募首批“体验官”抢先解锁专属惊喜。游园互动挑战、潮酷的编彩辫和荧光身体涂鸦等活动，将引领游客提前进入一场充满无限可能的假日派对。

这些深度融合在地文化、生态底色、前沿体验的新产品、新业态、新玩法，不仅为游客提供了体验新选择，更诠释了国际旅游消费中心发展的活力。这个假期，不妨踏上琼岛，亲身感受焕然一新的“琼式假期”。

双节游海南 游玩自贸港



国庆中秋假期海南热带雨林国家公园推出旅游精品线路—— 观赏金矿瀑布壮观 感受百年古树沧桑

本报五指山9月29日电(海南日报全媒体记者孙慧)海南日报全媒体记者9月29日从海南热带雨林国家公园管理局获悉，今年国庆中秋假日期间，海南热带雨林国家公园将推出旅游精品线路，开放鹦哥岭自然生态体验区，做好服务保障公众工作，多措并举落实各项措施，邀请国内外游客国庆中秋安心游玩国家公园，尽情感受雨林生态魅力。

国庆中秋假日期间，海南热带雨林国家公园推出尖峰岭、吊罗山、五指山、霸王岭、黎母山等精品旅游线路，让游客可选择不同线路进入热带雨林。

国家公园内的黎母山、尖峰岭、霸王岭、吊罗山、五指山5个片区，线路囊括了雨林瀑布、栈道、科普宣教馆、观景台、黎母庙、天池、风情小镇等知名景点，可让游客近距离观察雨林里的各种珍稀植物和动物，感受大自然的神奇魅力。

海南热带雨林国家公园的鹦哥岭自然生态体验区将向群众开放，该区域内的鹦哥岭动植物博物馆面积1864平方米，展放近2万件动植物标本，让游客可近距离观赏、了解雨林里的动植物；生态体验森林步道依山就势，蜿蜒而上，可倾听虫鸣鸟语，还可观赏金

矿瀑布的壮观，感受百年古树的沧桑，游客可直接感受从沟谷雨林到山地雨林的生境变化。

为做好假期服务保障，海南热带雨林国家公园各片区提前部署开展森林火灾隐患排查，在重点时段、重点部位和主要路口设立防火检查临时卡点及服务保障点，部分片区如吊罗山管理分局与辖区市县文旅部门开展合作，通过线上线下推广宣传，推出优惠套票等措施，融入当地旅游宣传大盘，加强国家公园品牌宣传，展示雨林生态游魅力，让更多游客感受海南热带雨林国家公园的蓬勃发展的蓬勃。

海南旅游亮相2025日本旅博会 特色旅游产品吸睛

本报讯(海南日报全媒体记者刘晓惠 通讯员林芳洁)9月25日至28日，海南省旅游和文化广电体育厅组团参加2025日本国际旅游博览会(名古屋)，在中国驻东京旅游办事处的主办统筹下，海南旅游展台凭借多元化产品“出圈”，向全球旅游业和日本民众展现海南旅游魅力。

日本国际旅游博览会是全球旅游业最具影响力的盛会之一，也是亚洲规模最大、品牌影响力最强的专业旅游交易会。海南省旅游和文化广电体育厅联合海南涉旅企业代表开展现场宣传与趣味互动，重点推介了“热带雨林的

私享温泉疗愈，一次比北海道更自在的体验”这一特色亮点，吸引众多日本观众目光。中国馆主舞台上，海南旅游推荐官以“高尔夫挥杆滨海”“深海潜水探秘珊瑚”等特色项目为切入点，介绍海南“运动+生态”的多元玩法。

日本买家田中宽树表示，“海南的高尔夫场地、星级酒店以及阳光暖冬，这些让我们心动的产品元素刚好都组合到一起，日本再冷点时一定要去海南。”

据了解，海南于今年开通了东京=海口、大阪=海口直达航线，计划进一步加密航班，满足旅游、商务人士的多

重需求，并争取于年内开通海南至北海道札幌的航线，琼州两地空中桥梁日趋完善。海南省旅游和文化广电体育厅今年5月组团赴大阪参加了梅田旅展，并在东京举办了旅游路演推广活动，此次参展将进一步有力提升海南旅游知名度，持续拓展日本客源市场。

据悉，海南省旅游和文化广电体育厅近期将针对日本游客围绕“特色旅游产品”集中开展大规模冬季旅游营销活动，在日本主流社交软件、主要媒体平台和交流枢纽投放海南旅游产品广告，预计能有效带动日本旅琼入境上座率实现新一轮增长。



海南洋浦港的落日美景吸引了众多游客驻足拍照。海南日报全媒体记者 陈元才 摄



①游客在三亚湾畅玩水上项目。海南日报全媒体记者 王程龙 摄

②游客在白沙黎族自治县五里路有机茶园品茶游玩，惬意十足。海南日报全媒体记者 张茂 摄

③陵水黎族自治县的南湾猴岛景区，三只猴子在树上休息。南湾猴岛景区供图

我省首次开展海洋灾害综合防治 海基站点联合巡检执法行动

本报讯(海南日报全媒体记者周晓梦 通讯员孙贤高 谷进先)近日，我省开展海洋灾害综合防治海基站点联合巡检执法行动，旨在保障海洋灾害综合防治能力建设项目海基站点设备设施稳定运行，筑牢海洋灾害防御“第一道防线”。此次巡检，是该项目完成竣工验收后的首次全面巡查，标志着相关海洋观测设施进入常态化运维阶段。

本次巡检重点检查海基站点是否存在位置偏移、设备是否遭受外力损坏等情况，并详细记录各站点位置及周边环境信息。巡检期间，工作人员还向站点附近渔民开展法治宣传，普及海洋观测预报法律知识，强调保护海洋观测设施的重要性，进一步增强公众参与海洋环境保护的意识。

此次联合巡检由省海洋和渔业监察总队联合国家海洋技术中心、海南欧特海洋科技有限公司开展，不仅保障了海洋观测设施的高效运行，也为后续海洋观测海基站点保护和海洋灾害防控提供了有力支撑。

据了解，海洋灾害综合防治能力建设项目是提升海南海洋观测预警能力的重要举措，主要包括升级改造基本海洋观测网与数据传输网，新建海岸侵蚀灾害监测预警系统，以及构建省级海洋预报能力体系。项目通过构建“岸海空天”一体化的海洋观测网络，初步形成环海南岛区域性海洋观测体系，有效增强海洋监测、灾害预警和风险管控三大核心能力。

海南自然与文化遗产价值及其保护 专家考察组到昌江考察

本报石碌9月29日电(海南日报全媒体记者刘阳秀 通讯员钟玉莹)9月28日至29日，由国际古迹遗址理事会和我省相关部门联合多家科研机构组成的专家考察组，在昌江黎族自治县开展2025年海南自然与文化遗产价值及其保护与可持续发展调研活动。

在海南热带雨林国家公园霸王岭片区及海南热带雨林国家公园管理局霸王岭分局科普教育基地等地，考察组认真听取海南热带雨林国家公园霸王岭片区自然遗产与生态环境保护等情况介绍，详细了解雨林自然遗产要素与价值载体及长臂猿等濒危物种的保护成效。专家考察组为海南热带雨林霸王岭片区丰富的生态系统、显著的生物多样性和保护成效点赞，并与相关部门负责人及当地管理人员共同探讨热带雨林自然与文化保护及创新性可持续发展工作取得的先进经验，进一步为海南热带雨林与黎族传统聚落联合申报“双世遗”(世界文化遗产与自然遗产)夯实基础。

据了解，考察组还到该县王下乡洪光村了解黎族乡土聚落遗产要素、金字形茅草屋保护利用工作，以及村落发展变迁考察文化遗产的保存现状，实地探寻自然生态与人文遗产的共生密码。

“锦绣天成——黎族纺织文化展” 在广西开展

本报讯(海南日报全媒体见习记者黄富国 记者谢凯)近日，“锦绣天成——黎族纺织文化展”在广西民族博物馆开展，共展出141件(套)文物、文创产品等，展期2个月，将持续至11月26日。

本次展览由海南省民族博物馆、广西民族博物馆联合举办，以“锦绣天成”为主题，设置了衣被天涯、百般机杼、千种织纹、万样衣冠、织造辉煌、锦辉若云六大展区，以丰富的文物展品、系统的文化梳理与沉浸式的体验设计，多维度呈现海南黎族文化的精髓，全方位展现黎族织锦技艺的魅力与文化内涵。

从纺纱纺线的细腻、植物染料的天然，到腰机织造的巧妙、刺绣点缀的灵动，本次展览不仅完整展示了黎锦纺、染、织、绣四大工序，而且每个环节都有实物工具与图文解读相伴，纺车、染线、织机、绣品等集中亮相，让观众沉浸式感受传统技艺的魅力。

海南省民族博物馆相关负责人表示，这场跨越时空、山海的文明对话以黎族纺织文化为核心纽带，不仅系统呈现黎锦饱满完整、鲜活生动的发展演变历程，更具象化勾勒出各民族交往交流交融的深厚脉络，让观众在感受中华民族多元文化魅力的同时，进一步增强对中华民族共同体的认同感与归属感。

海口发布保护鸟类等 野生动物倡议书

本报海口9月29日讯(海南日报全媒体记者习霖鸿)海南即将迎来候鸟南飞的季节。9月29日，海口市林业局发布倡议书，呼吁社会各界保护野生动物。

倡议书提出，坚决摒弃违法食用野生动物及其制品的陋习，关爱野生动物，树立文明健康的饮食新风尚，从“舌尖”上守护生态安全；遵守《中华人民共和国野生动物保护法》等相关法律法规，抵制乱捕滥猎、非法交易等违法行为，发现后及时向林业、公安、综合执法、市场监管等部门举报，共同织密野生动物保护的法网；秉持人与自然和谐共生的理念，不破坏鸟类等野生动物栖息地与活动环境，不随意投喂，参与保护公益事业，传播绿色低碳理念；做好疫情防控，避免近距离接触野生动物，发现其受伤、异常或死亡时，及时向林业主管部门或拨打12345市民热线报告，不擅自处置；主动劝阻、举报破坏林木、伤害鸟类等野生动物的行为，不参与非法买卖、监督网络和电商平台，杜绝非法野生动物及其制品宣传。